

■ Интервью

ИСЛАМ – ЭТО МОДНО

Алсу ГАЛИНА

Увидев Риму Байтимирову на улице, наверняка, каждый бы обернулся вслед красивой, утонченной и модной девушке, поймав себя на мысли, что она заметно отличается от серой толпы.

Еще бы, ведь она успешный дизайнер мусульманской одежды. Ее работы не раз удостаивались внимания во многих показах дизайнерской одежды. К тому же она счастливая мама маленького Абдрашита, который тоже с раннего детства проявляет интерес к искусству.

- Рима, быть дизайнером - это, безусловно, призвание, которое дано не многим. Расскажите, как вы выбрали этот путь?

- Как и многие модельеры, я с детства шила костюмы своим куклам. А потом мне подарили первую швейную машинку. И с тех пор я не расставалась с мечтой стать дизайнером одежды. Несомненно, самым важным шагом для осуществления мечты было поступление в Уфимскую государственную академию экономики и сервиса.

- А как ты стала дизайнером именно мусульманской одежды?

- Хвала Аллаху, я стала женой мусульманина, и во время никаха решила, что больше снимать хиджаб не буду. И тут я поняла, что надевать мне совершенно нечего. Это сейчас на каждом шагу мусульманские ателье и бутики, а в то время мусульманки были в затруднительном положении в плане одежды. А так как машинка у меня была под рукой, то я решила, что буду одеваться красиво! Я считаю, что в умении стильно и красиво одеваться нет ничего предосудительного. Другое дело, когда это превращается в манию. Подруг - мусульманок у меня было много, и каждой из них я начала придумывать особый образ. Постепенно люди узнавали, что у меня можно сшить красивую одежду, и у меня появились заказы.

- У каждого художника, а дизайнер - это, прежде всего, художник, должен

быть собственный, особый почерк. Расскажи о том, как ты находишь подход к своим клиентам.

- Во - первых, хиджаб - это совершенно не значит, что нужно надевать именно платок, юбку и мешковатую кофточку. Хиджаб - в переводе с арабского - означает покрывало. Это может быть и юбкой, и туникой, и платком, и береткой, естественно, если это закрывает аурат. В отличие от арабских стран, где хиджаб - это само собой разумеющееся, в нашей стране другая мода и традиции. И одеваться, например, в черное у нас не принято.

Когда я работаю с клиентами, я стараюсь подбирать каждому индивидуальный стиль. Бывает, что приходит девушка, которая недавно приняла ислам, и не знает, как ей одеваться. Я помогаю ей создать свой образ и подобрать одежду, в которой бы она выглядела не только элегантно и красиво, но и чувствовала себя в ней комфортно.

- Рима, я знаю, что ты еще и участница многих фестивалей, как мусульманской одежды, так и светской.

- Еще во время учебы в институте, я создала коллекцию одежды, предназначенную для занятий конным туризмом в системе Золотого кольца Башкирии, в которой постаралась найти стиль, совмещающий в себе современность и соблюдение религиозных предписаний. В 2009 году с моей новой коллекцией "Шелковый бриз" мы отправились в Казань на конкурс мусульманской моды. Несмотря на то, что мы не стали победителями, поездка произвела на нас огромное впечатление, сама атмосфера мероприятия была незабываемой. Не было суеты, которая присутствует на показах светских модельеров, не было жестокой конкуренции. Все были настроены доброжелательно, и это, я считаю, очень важно. Я сотрудничаю со студией "Хылыуқай". Девушки в конкурсной программе представляли мою коллекцию платьев для никаха.

- Расскажи, пожалуйста, о современных тенденциях в мире моды на сегодняшний день.

- Сейчас все пестрое и яркое уходит на второй план. Одеваться по - восточному, скромно и в более закрытую одежду, как бы удивительно это не звучало, сегодня модно. Мир устал от полуголых женщин. Поэтому в моде сейчас шаровары, юбки-брюки, которые так любят наши мусульманки. Ислам на сегодняшний день развивается со всех сторон и даже диктует моду в жизни современного человека.

- Что такое "хиджаб" для тебя?

- Это доказательство моего имана. Это самый быстрый способ напомнить людям о Боге, о вере.

- Многим девушкам, которые принимают ислам, не сразу удается надеть хиджаб. Они боятся трудностей при устройстве на работу, непонимания близких и многоного другого. Что вы посоветуете им в этой ситуации?

- Первое - запаситесь гардеробом. Когда вы будете готовы к тому, чтобы начать прикрывать себя, у вас в шкафу обязательно должно быть то, что можно надеть. И это что-то должно быть красивым, чтобы прибавлять вам уверенности в себе. Я не согласна с мнением, что мусульманка своим внешним видом не должна привлекать внимание окружающих, поэтому ей надо быть тихой, скромной, незаметной. Мне кажется, что девушки в хиджабе, одетые стильно и красиво, вызывают интерес не только к себе, но и к исламу.

И еще. Если вы еще не можете надеть хиджаб на людях, ходите в платке и в закрытой одежде дома. Научитесь завязывать красиво платок, который будет подчеркивать вашу женственность. Есть много способов, выберите именно тот, который идет именно вам. И если у вас, действительно, есть твердое желание покрыться, то никакие преграды не будут вам помехой. А мнение окружающих вам станет просто безразлично.

- Расскажи, пожалуйста, о своих планах на будущее.



- Если на то будет воля Творца, скоро на свет появится новая коллекция одежды. Она будет создана в честь Пророка Мухаммада. Роза - это любимый цветок Посланника Аллаха. Всевышний создал вселенную, в которой мы живем. Поэтому я решила назвать коллекцию "Черная роза Вселенной".

- Спасибо большое за беседу. Напоследок хотелось бы услышать твои пожелания читателям и в особенности читательницам нашей газеты.

- Не заблуждайтесь, поймите смысл жизни. Аллах прекрасен, и любит прекрасное. Поэтому не бойтесь быть красивыми и создавать красоту вокруг себя.

■ Реклама

Ислам магазин одежды и мусульманской атрибутики

ОДЕЖДА ДЛЯ ХАДЖА!

А также новое поступление одежды осенней коллекции.

Акция:
комплект (туника, юбка, платок, боне)
за 1000 руб.

Ждем за покупками по адресу:
г. Уфа ул. Новомостовая 1
(напротив Тукаевской мечети)

Телефон 8-919-603-83-61.

Официальный дилер по Башкортостану

ООО "Халяль"

Самарская область
Похвистневский район с. Алькино
предлагает широкий ассортимент
колбас и мясных полуфабрикатов
по ценам производителя.

Обращаться по телефону:

8-917-797-82-49.



В мечети "Ихлас" продолжается набор на очно-вечернее обучение по изучению основ ислама, чтению Священного Корана и арабского языка. Занятия будут проводиться с 18:00 выходной - воскресенье. Контактные телефоны: 8917788521 - Мурад хазрат, 256-18-46 - мечеть "Ихлас" Обучение начинается с 10 октября 2011 года.

ОПТОМ

Чай зеленый с жасмином 100 гр по 5 рублей за пачку (в коробке 80 пачек всего за 400 рублей)

Чай зеленый с жасмином в пакетах по 25шт. по 7 рублей за пачку (в коробке 72 пачки всего за 500 руб.)

Бесплатная доставка по Уфе от 1 коробки, по РБ от 18 коробок.

+7-937-355-47-40.

По вопросам размещения рекламы обращаться по телефонам:

272-38-58, 8-987-251-52-05.